

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ЖИВОТНОВОДЫ! Боритесь за высокую продуктивность скота, как сабыровцы!

На втором пленуме парткома УПРАВЛЕНИЯ директор Башкирского совхоза В.В. Попков рассказал о замечательных успехах животноводов Сабыровского отделения.

Наш сотрудник обратился к управляющему отделением Галимьяну Загитовичу Султангузину и попросил его рассказать, как животноводы отделения добиваются высоких показателей.

— Нашему отделению в первом квартале предстоит получить 730 центнеров молока и продать государству 630 центнеров, — говорит Галимьян Загитович. — Как мы справляемся с этой задачей?

К 20 марта мы надоили 703 центнера. Осталось дополучить 27 центнеров. А за последнюю декаду надоим более 100 центнеров. Так что план производства молока будет прекрыт.

На эту же дату государству отправлено 610 центнеров, то есть нам до выполнения плана осталось отправить только 20 центнеров, но мы сдадим 90 центнеров.

КАК ДОБЫЛСЯ НАШ КОЛЛЕКТИВ ТАКИХ результатов? Прежде всего мы очень благодарны нашему кукурузоводу Сагадею Атанголову. Его трехметровая кукуруза позволила заложить достаточно количество

питательного сидора. И теперь мы каждой корове ежедневно даем ей по 20 килограммов. Кроме этого в рационе 5 кг сена, килограмм фуражи и вдоволь яровой соломы.

Но не только корма «делают» молоко. Не даром говорят, что молоко — в руках доярки. Наши доярки добросовестно относятся к работе. Они своеобразно задают корма, пойт коров. В коровниках чистота. Ни на одной корове вы не увидите и комочка прилипшей грязи.

Особенно хорошо работают доярки Сабыровского гурта, борющейся за коммунистическое звание, где бригадиром Зайнэтдин Атанголов. Здесь за два первых месяца этого года надоено по 394 кг на корову, а доярки Н. Курмышова, З. Юламанова и комсомолка М. Альбекова надоили по 400—412 килограммов. Сейчас в этом гурте доят по 7 литров, а в Ашикадарском — 6 литров на корову.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ХОРОШЕГО КОРМЛЕНИЯ, борьбы всего коллектива за большое молоко, в среднем по отделению на 20 марта нами надоено по 451 килограмму от каждой коровы или на 69 процентов больше, чем за этот же период прошлого года.

Год издания I-ый
Вторник,
26
марта
1963 года
№ 8
Цена 2 коп.

В НАШЕМ АГИТАТОРСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ 20 агитаторов. Хорошую помощь оказывает им пар-

Успешного выполнения плана продажи молока мы добились не только повышением надоев, но и высокой товарностью. Если нам дирекции совхоза доведено задание повысить ее до 80 процентов, то мы за счет сокращения внутривоззийных расходов молока, довели до 93 процентов.

Из рассказа управляющего видно, что только повседневная борьба за большое молоко приносит успех. Только поэтому коллектив Сабыровского отделения добился первенства в социалистическом соревновании и ему присуждено переходящее Красное знамя парткома и рабочему профсоюза Башкирского совхоза.

Агитатор за работой

ТРУЖЕНИКИ КИПЧАКСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ Башкирского совхоза успешно начали пятый год семилетки. Организовано идет подготовка к весенным полевым работам. Завершена очистка семян. Ремонт тракторов идет по графику. Весь сельхозинвентарь полностью подготовлен к севу.

Успешно решают свою задачу и животноводы отделения. По итогам социалистического соревнования первого месяца по надою молока наша ферма занимала 4-ое место среди восьми молочно-товарных ферм совхоза. За февраль она выдвинулась на 3-е место. Надоено от коровы за два месяца по 308 килограммов молока. Передовые доярки Фарзана Галиева надоили по 384 килограмма, Гайза Султанова — по 363, Залифа Аккужина — по 347, Минизфа Юмагулова — по 345 килограммов молока от каждой коровы. Не сами по себе пришли такие результаты. Таких успехов мы добились благодаря кропотливой работы агитаторов среди населения.

В НАШЕМ АГИТАТОРСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ 20 агитаторов. Хорошую помощь оказывает им пар-

Яркая демонстрация нерушимого единства партии и народа

17 марта 1963 года в Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Киргизской, Армянской, Эстонской советских социалистических республиках состоялись выборы в Верховные Советы. Выборы в Верховные Советы Союзных республик прошли в обстановке высокого политического и трудового подъема.

Итоги выборов свидетельствуют о нерушимом единстве партии и народа. В выборах депутатов Верховного Совета Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Киргизской, Армянской, Эстонской республик принял участие свыше 99 процентов от общего числа избирателей, за кандидатов в депутаты во всех избирательных округах голосовало свыше 99 процентов от общего числа избирателей, участвовавших в выборах.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

ЗАБОТА О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Члены бригады № 11 пятого отделения Матраевского совхоза, которую возглавляет депутат Уфимского сельского Совета Махмутын Сабитов, по-хозяйски заботятся об урожае будущего года.

Хорошо отремонтирована вся техника, сельскохозяйственный инвентарь. Большое внимание уделено проведению зимних агротехнических мероприятий: задержанию снега и вывозке удобрений.

Много труда вложили трактористы Билал Насыров и Газизьян Ишмуллин.

Механикаторы полной готовности ждут начала большого дела — весенних полевых работ.

А. Басыров.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ

Не первый год работает Вагида Рахметова скотницей. Она любит эту работу. С самого начала стойлового содержания она с жаром взялась за дело. Но суровая зима мешала в работе. Вагида с напарником С. Рахматуллиным большую часть времени

проводят на ферме. Они уверены, что молодняк их группы прозиумет хорошо. Колхозники сельхозартели «Новый путь», видя в ней хорошую труженицу, избрали депутатом в районный Совет.

В. Усманов.

Вместе с народом

тичная организация отделения, где секретарем партбюро директор Юмагузинской восьмилетней школы тов. Махиянов. Ежемесячно с агитаторами проводятся семинары. На них читаются лекции и доклады, проводится обмен опытом работы.

Для того, чтобы полностью охватить население агитмассовой работой, мы каждую деревню разделили на участки. На доме, где агитатор проводит занятия, висит табличка «Дом агитатора». Люди сюда собираются в указанные дни и часы. И агитаторы без всяких трудностей, в назначенное время проводят беседы.

Хорошо работают агитаторы М. Ишмурина, Ф. Галикеева, Х. Искужин, А. Юмаголов, Ш. Аккужина из деревни Юмагузино, Т. Рямова, В. Рямов, Ф. Байчурин из Салахова, Г. Ганиев из Канзафарово. Оповещать людей на беседы им помогают школьники.

В СВОЕЙ РАБОТЕ АГИТАТОРЫ ПРИМЕНЯЮТ разные формы разъяснения. Они часто выступают перед населением с докладами, читают лекции, проводят групповые и индивидуальные беседы. С начала теку-

щего года силами агитаторов проведено около 150 бесед, прочитано 18 лекций и докладов.

Мы широко организовали местную радиопередачу. В неделю один раз наши агитаторы выступают перед радиослушателями на различных темах. Их выступления сопровождаются концертными номерами самодеятельных артистов. Хорошую помощь оказывает в организации радиопередач учитель Х. Х. Искужин.

РЕГУЛЯРНО ВЫПУСКАЕТСЯ СТЕННАЯ газета. Ее редактор Ш. Кутуев старается, чтобы каждый номер газеты выходил интересным и хорошо оформленным. При сельском клубе организовали «Уголок агитатора». Заведующий клубом Сайфулла Аккужин прекрасно оформляет уголок наглядными пособиями.

Все это только начало работы агитаторов в пятом году семилетки. Мы стараемся, чтобы каждое проводимое нами мероприятие связывалось с жизнью и делами тружеников села. Наши агитаторы будут их ближайшими помощниками в решении предстоящих задач.

Я. Музаров.

Сообщение ТАСС

«Космос-13» в полете

21 марта 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос-13». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства, в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,77 минуты, максимальное расстояние от поверхности земли (в апогее) — 337 км, минимальное расстояние (в перигее) 202 км, угол наклонности орбиты к плоскости экватора 64 градуса 58 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеется радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

На днях в зале заседаний парткома производственного управления состоялся районный слет дружинников. Сегодня мы публикуем материалы этого слета.

(Из доклада зам. заведующего отделом парткома тов. ИЛЬЯСОВА Г. Г.)

ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОДЕЛАЛИ огромную работу, чтобы наш народ с каждым днем жил лучше, чтобы советский человек был образован, политически и культурно развит, воспитан, был сознательным гражданином страны, горячим патриотом своей Родины.

Социалистический строй, в котором полностью ликвидирована эксплуатация человека человеком, не содержит социальных причин, порождающих преступления и другие антиобщественные явления.

Вместе с тем, у нас все еще имеются люди, которые нарушают нормы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские поступки.

АКТИВНАЯ ПОМОЩЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ поможет в быстрейшем искоренении фактов пра-

вонарушений. В этом деле большую роль играют добровольные народные дружины. Людей с красными повязками мы видим всюду, они оказывают большую помощь в поддержании общественного порядка.

В нашем районе действует штаб добровольных народных дружин и 21 отряд дружинников. В их рядах насчитывается 800 человек. Некоторые отряды дружинников работают слаженно и добросовестно. Следует отметить хорошую работу отряда дружинников рудника Бурибай, насчитывающий 130 человек.

За последнее время оживила свою работу добровольная народная дружина райцентра (командир тов. Туцицын). В этом отряде насчитывается 120 членов. Наиболее активными дружинниками являются Дамир Кульбаев, Хаммат Кильдибаев

из колхоза имени Фрунзе, Абдула Насибуллин из «Заготзерно» и многие другие.

Таких добросовестных и активных дружинников у нас очень много. Они стоят на страже общественного порядка, заботятся о нормальной жизни советских людей.

В РАЙОНЕ В ТЕЧЕНИЕ 1962 года создано 45 товарищеских судов. Товарищескими судами рассмотрено 330 заявлений и жалоб граждан. Большую работу ведет товарищеский суд с. Акъяр (председатель т. Кудабаев И.). Он рассмотрел 40 жалоб и заявлений. Суд поселка Бу-

рибай, где председателем т. Скороход, тоже справляется со своими обязанностями.

К сожалению, еще не в полной мере используется могучая сила общественности. Многие первичные партийные организации забывают о внимании к признанным формам борьбы с преступностью. Например, в колхозе имени Ленина нет даже отряда народной дружины, а желающих быть дружинниками немало. Бездействует товарищеский суд. Поэтому здесь нередки нарушения общественного порядка.

Не лучше работают отряды дружин колхоза имени Калинина, совхоза

«Ангельский», Южно-Уральский».

НА ПОВЫШЕНИЕ РОЛИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ в борьбе против правонарушений особое внимание должны обратить народный суд, работники отдела охраны общественного порядка и прокуратуры.

Свою работу должен улучшить и районный штаб народной дружины. Если партийные, комсомольские, профсоюзные организации и все активные дружинники сделают все возможное для того, чтобы повысить роль общественности в охране общественного порядка, то результаты будут замечательными.

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО ДРУЖИННИКА

В ПРЕНИЯХ ВЫСТАВЛЯЛ СЕКРЕТАРЬ

парткома, Танаильского овцеводческого совхоза т. Василько. Он говорил о правильности фактов, приведенных в докладе, о недостаточной активности общественных организаций в охране порядка. Работа народных дружин должна проходить в тесном контакте с работниками милиции, как это делает оперуполномоченный по Танаильскому совхозу т. Луговской.

Некоторые злостные правонарушители, — говорит т. Василько, — стараются скрыться за чужие спины. К таким людям общественность всегда должна относиться строже и ни в коем случае не брать их на поруки.

СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

рудника Бурибай т. Каипов рассказал о работе рудничных дружинников. Там отряды дружин созданы давно и среди населения пользуются авторитетом. Большинство дружинников — комсомольцы. Они поддерживают порядок в клубах и других общественных местах.

Начальник отдела охраны общественного порядка района т. Бураинши признал критику в адрес отрядов народных дружин правильной и говорил, какую помощь могут оказать партийные и комсомольские организации в налаживании работы народных дружин. В свою очередь органы охраны общественного порядка, работая рука об руку с

дружинниками, добываются резкого сокращения нарушений общественного порядка.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОБЩЕСТВА КПСС тов.

Ишалин отметил, что за последний год работа народных дружин несколько ослабла. Проведение слета, по-видимому, во многом поможет оживить их деятельность.

— Особое внимание, — подчеркнул тов. Ишалин, — нужно уделять работе среди самих дружинников. Нужно проводить с ними семинарские занятия, инструктажи. Каждый дружинник должен нести ответственность за порученный участок.

Слет принял обращение ко всем дружинникам района.

И БОГАТЫРИ ТОНУТ

Знаете ли вы, что за членов Юнус Сынбулатов? Не знаете? С одного раза и не определишь.

Работает он заведующим Федоровским ветеринарным пунктом. Поговоришь с ним о делах и поверишь: на самом деле, если бы не он, то пропало бы все животноводство колхоза «Красный доброволец».

А на деле... На деле у него хорошо идет только с горькой. Уж как заложит, то жди чего-нибудь да натворит.

Вот, например, 3 марта налился — и на ферму. Набросился на доярок. Но те не лыком шиты, дали пьянице от ворот поворот. На кем выместить злобу? Подвернулись свиньи колхозные. Удар, еще удар! И пали две свиньи от фельдшерского ножа замерто. А им бы расти да расти. Ведь в одной было 32, а в другой только 12 килограммов веса.

Мало показалось Юнусу. Пришел домой, избил жену и выгнал ее с детьми из квартиры. Не вся злоба прошла у него и на этот раз. Запряг он коня горячее себя и айда из конца в конец, только прохожие в стороны шарахаются... В море водки и богатыри тонут. А потому о дальнейшей судьбе Юнуса Сынбулатова расскажет вам, вероятно, народный суд и главный врач ветлечебницы управления.

Т. Тимербулатов.

В ПУРГУ

Марту этого года характерные морозы и сильные ветры. Температура снизилась до минус 25-29 градусов. Это доставило много хлопот труженикам сельского хозяйства.

В один из таких морозных дней рабочие Башкирского совхоза Е. Ишутов и А. Журавлев поехали в Сибай за цыплятами. На обратном пути их стала буря, и на 22-м километре пришлось заночевать в поле.

«Как быть? Груз-то неж-

ный, запросто можно погубить», — думали Ишутов и Журавлев. Началась борьба за сохранение цыплят. В вагончике затопили «буржуйку». Не было дров. В топку полетели масляные тряпки, солома — все, что попадало под руку. Очередь дошла до ящиков из-под птенцов. Пришло уплотнить цыплят в другие ящики. А помочь все нет и нет. На второй день буря усилилась. Чуть перестанешь топить, моментально становится хо-

лодно в будке. Как обрадовались они, когда наконец пришла помощь. Оказывается, механизаторы С. Филимонов и В. Швецов, рискуя жизнью, вылезли из-под павших в беду. Настойчивость победила. К 12 часам ночи следующего дня четверо отважных благополучно прибыли в совхоз. Живы и цыплята.

За проявленное мужество, дирекция совхоза объявила им благодарность и выдала денежную премию.

Ш. Сагиров.

НА КАМНЯХ ЗАЦВЕТУТ САДЫ

Фергана. В Ферганской области начались весенние посадки садов и виноградников. Плодовые насаждения заложены на первых десятках гектаров. Многие колхозы и совхозы размещают их на брововых землях, покрытых галечником. Это позволяет без ущерба для хлопководства расширить зеленую зону.

Как показали опыты узбекских ученых и практиков, плодовые деревья и виноградные лозы хорошо приживаются на каменистых почвах и дают здесь высокие урожаи, если в весенне время галечники хорошо удобрить органическими смесями и проводить ущущенные поливы малым током воды.

(ТАСС).

ЗНАМЯ ТРУДА № 8
2 стр., 26 марта 1963 года.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА ИМЕНИ САЛАВАТА

Мы, труженики сельхозартели имени Салавата, воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК партии, подсчитав свои возможности, принимаем следующие социалистические обязательства на 1963 год.

Вывезти на поля под кукурузу, сахарную свеклу, картофель и бахчевые культуры по 8 тонн в перегной на гектар.

Получить урожай ржи с гектара по 12 центнеров, сахарной свеклы — по 150, картофеля — по 100 центнеров.

Довести поголовье крупного рогатого скота до 1200, в том числе коров — до 470, овец — до 2500, свиней — до 500 и птицы — до 2000 голов.

Получить от каждого 100 маток по 95 телят, по 100 ягнят, от одной основной свиноматки — по 12 и от разовой — по 5 пороссят.

Надоить от коровы по 1800 литров молока и до-

вести ее товарность до 80 процентов. Насырчики по 2,2 килограмма от каждой овцы. Получить по 70 яиц от курицы-несушки.

Продать государству: хлеба — 5500 центнеров, мяса — 1100, молока — 5100, шерсти — 50 центнеров и яиц — 20 тысяч штук.

Построить следующие объекты: помещений для крупного рогатого скота — 2, зерносклад — 1, сепараторные — 4, клуб — 1, красный уголок — 1, двухквартирный дом для специалистов — 1.

Завершить строительство мельницы, гаража, коровника, интерната, медпункта, школы.

В 1963 году электрифицировать деревню Уразбаево.

Вызываем на социалистическое соревнование колектив колхоза "Сакмар".

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников и колхозниц.

Высокое стремление

Полтысячи механизаторов широкого профиля выходят ежегодно из Западнорусского сельского профессионально-технического училища № 4. И в этом пятом году семилетки обучаются 400 человек.

В начале марта началась учебу первую группу с двухгодичным сроком обучения. Теперь механизаторы получают смежные специальности тракториста, комбайнира, шоfera и слесаря.

Забота партии и правительства открыла курсантам, вызвала стремление полнее овладевать знанием современной техники. Каждая группа в училище стремится быть передовой по успеваемости и дисциплине.

У нас ни один курсант не проходит мимо, если товарищ из его группы отстает.

В группе по подготовке бригадиров, например, отставали в учебе тт. Имельбаев и Муртазин. Члены группы собирались и обсуждали, как помочь этим товарищам. Решили закрепить их за М. Азаматовым.

И сейчас Имельбаев и Муртазин учатся хорошо.

В конце каждого месяца в этой группе подводятся итоги посещаемости и успеваемости, а также разрабатываются мероприятия на следующий месяц.

Вот почему группа по подготовке бригадиров, которой руководят мастер Г. Кошелев и староста И. Биньев, присуждено переходящее Красное знамя училища.

К. Алчинов,
мастер.

М. Ириназаров,
секретарь комсомольской
организации.

ПЛАНЫ ЛОПНУЛИ

Ежедекадные сводки по заготовке животноводческих продуктов, печатаемые на страницах нашей газеты, дали бы возможность трудающимся района быть в курсе деятельности сельских Советов. К сожалению, на этот раз они лишины этой возможности.

Дело в том, что исполнкомы сельских советов во второй декаде марта совершенно не занимались организацией заготовки продукции животноводства. Об этом красноречиво говорит сводка, лежащая перед мной и ее отсутствие на страницах газеты.

Десять дней. Срок, правда, небольшой, но и за этот промежуток времени можно было кое-что сделать. Но исполнкомы сельсоветов топтались на месте. Ни один сельсовет, за исключением Абишевского и Ивано-Кувалатского, не дал прироста к плану по заготовке мяса и молока, хотя на это былаальная возможность.

Плохо идет дела и по сбору яиц. А между тем сельские Советы стоят на уровне 2,5—10 процентов. Что мешает, например, Самарскому и Покровскому сельским советам в сборе

Обращение копелевцев

Рабочие Копельского отделения "Сельхозтехники" и механизаторы колхозов и совхозов Копельского производственного управления Белорусской ССР обратились с письмом ко всем рабочим и специалистам "Сельхозтехники".

Коллектив отделения в прошлом году взял на комплексное техническое обслуживание машинно-тракторный парк колхоза "Рассвет". Хорошее техническое состояние машинно-тракторного парка, высокопроизводительное использование помогли провести сельскохозяйственные работы в лучшие сроки и повысить урожайность зерновых. Этот прогрессивный метод ныне внедряется во всех колхозах управления. Инженеры отделения помогут колхозам и совхозам организовать наиболее рациональную работу машинно-тракторного парка, внедрять в производство достижения науки и передового опыта, находить и приводить в действие новые резервы.

В конце письма его авторы призывают всех механизаторов и рабочих "Сельхозтехники" добиться высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах страны.

(ТАСС).

Надо молока увеличиваются

На Абубакировской ферме колхоза "Красный добролец" изо дня в день увеличиваются надои молока. Это особенно было в феврале.

Передовая дойка фермы, депутат Федоровского сельсовета Зайнаб Абубакирова, например, налила в истекшем месяце по 150 литров на корову. Сейчас Зайнаб борется за то, чтобы в марте и апреле иметь более высокие показатели.

Г. Назаров,
селькор.

яиц, которые выполнили квартальный план всего лишь на 0,7—1,1 процента?

Если вдуматься в эти цифры, то можно сделать вывод: исполнкомы вплотную не занимаются организацией заготовок животных.

Доведенные планы сельским Советам по заготовке продуктов животноводства — вполне реальны. Для их выполнения нужна лишь организаторская работа.

К. Ильясов.

Листок партийно-государственного контроля в газете "Правда"

"Под контролем масс!" — так называется листок партийно-государственного контроля, который начали выпускать с 22 марта газета "Правда". Этот листок будет выходить регулярно, два раза в месяц, и призван, как пишет газета, быть действенным орудием борьбы с недостатками, "орудием" претворения в жизнь директив партии и правительства. На страницах "листка" будут широко публиковаться материалы проверок, проводимых комитетом партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров ССР и его органами на местах. В них будут

печататься сигналы активистов партийно-государственного контроля и читателей газеты, освещаться методы работы и опыт комитетов партийно-государственного контроля, групп и постов содействия.

В первом "листке" публикуются материалы из разных городов и сел страны. Авторы поднимают многочисленные вопросы, касающиеся лучшего использования резервов, повышения производительности труда, улучшения качества изделий, борьбы с бесхозяйственностью, бюрократии, взяточничеством.

(ТАСС).

ЗАГОВОР ПРОТИВ КУБЫ

В САН-Хосе (Коста-Рика) закончилось совещание президентов стран Центральной Америки с президентом США Кеннеди.

Участники совещания пришли к соглашению, о мерах против Кубы, которые изложены в так называемой "декларации Сан-Хосе". Как видно из текста декларации, решено предпринять определенные коллективные и индивидуальные санкции против Кубы, чтобы "предотвратить распространение влияния" Кубы в Западном полушарии.

В числе этих мер фиксируется, в частности, ограничение поездок на Кубу и "распространение пропаганды", то есть правды о Кубе.

(ТАСС).

Новая волна забастовок во Франции

Париж. 22 марта, когда парижане отправлялись на работу, вокруг жилых домов и учреждений погас свет, остановились поезда метро и пригородного сообщения, почти полностью прекратилась подача газа. Замерли станки на 3 заводах. В провинции, на улицах городов без движения стоят трамваи и троллейбусы.

Так началась четырехчасовая забастовка рабочих электрической и газовой промышленности Франции. Это второе за нынешнюю неделю забастовочное выступление газовиков и электриков, требующих повышения зарплаты. В этот же день началась 24-часовая забастовка 12000 работников атомных предприятий страны в поддержку требований об улучшении материального положения. Бастуют ра-

ботники связи. Прекратил на сутки работу персонал службы телекоммуникаций.

21 марта провели 2-часовую "скользящую" забастовку (с начала одна дорога, потом другая и т.д.) 300000 французских железнодорожников. Железнодорожники решили проводить такие "скользящие" забастовки периодически и без предупреждения в связи с тем, что власти отказываются удовлетворить их требования о повышении заработной платы.

Не прекращается классовая битва в шахтерских районах страны. Стачечные комитеты горняков приняли решение продолжать справедливую борьбу до победы.

(ТАСС).

ЗНАМЯ ТРУДА №8
3 стр., 26 марта 1963 года.

Уважение, заслуженное трудом

«Мы должны вперед возможно более усиливать воспитательное влияние школы. Нам надо, чтобы школа действительно «учила жить», как этого требуют часто крестьяне, и притом надо, чтобы она учila жить по-новому, в тесной товарищеской спайке, чтобы она воспитывала добровольную дисциплину, умение сообща работать, воспитывала чуткость к чужой беде и горю.»

Без этого школа, если бы в ней были даже самые лучшие программы и методы преподавания, не будет той школой, в которой мы стремимся, не будет вносить ничего в дело социалистического строительства нового общества».

Н. К. КРУПСКАЯ.

ДВАДЦАТЬ ПЯТЫЙ ГОД НИНА ВАСИЛЬЕВНА трудится на почетном и ответственном посту — воспитывает молодое поколение. Двадцать пять лет! Это четверть века! За это время несколько сот учащихся прошли через заботливые руки Нины Васильевны.

Она приехала в Акъярскую среднюю школу девятнадцатилетней девушкой после окончания педагогического училища. Это было в 1939 году. А сейчас на различных участках нашей необъятной Родины трудятся сотни ее воспитанников. Многие из них участвовали на фронтах Великой Отечественной войны, некоторые ценой своей жизни заплатили за независимость родной отчизны. Несколько десятков ее воспитанников в настоящее время сами воспитывают и обучаются детей. Из них:

Гафура Кудабаева, Галима Давлетбаева, Магнур Вахитова работают в нашем коллективе и ежедневно ощущают помощь и поддержку со стороны Нины Васильевны.

МНОГО БЫВШИХ ЕЕ ВОСПИТАНИКОВ НЫНЕ несут службу в рядах Советской Армии. Вот широкими шагами идет по улице Акъяра офицер Советской Армии. Это приехал в отпуск бывший ученик Севастьяновой — майор Радимир Юлдашбаев. Он окончил Военную академию и работает заместителем начальника учебной части в одном из военных училищ.

Многим трудящимся района известно имя хирурга Акъярской больницы Шарифьяна Ишимова, он тоже воспитанник Нины Васильевны.

Нелегок труд народного учителя. И Нине Васильевне порою было тя-

жело. Без сна прошел не один десяток ночей, не раз со слезами уходила из школы. Но она не пала духом, а настойчиво продолжала идти по избранному пути, ища ключ к сердцам своих воспитанников.

Вот уже восьмой год Нина Васильевна работает без второгодников. Ее ученики ежегодно переходят из класса в класс. Помогает ей в этом творчество. Она изо дня в день изыскивает, находит и применяет новшество в своей работе. Она — инициатор организации в школе

групп продленного дня на общественных началах. Ее это начинание нашло горячую поддержку в коллегах.

Сейчас около десяти учителей работает в группах продленного дня. Учащиеся готовятся к урокам в школе, занимаются другим полезным делом.

НИНА ВАСИЛЬЕВНА ИМЕЕТ ПОСТОЯННУЮ И ХОРОШУЮ связь с родителями. Часто бывает в домах учащихся, беседует с родителями по различным вопросам воспитания детей.

За активное участие в

общественной жизни и за хорошую работу тов. Севастьянова неоднократно избиралась депутатом сельского Совета. А на прошедших выборах, 3 марта 1963 года, Нина Васильевна избрана депутатом районного Совета. Это высокая оценка ее труда народом.

Мы, молодые учителя, в своей повседневной работе учимся у Нины Васильевны педагогическому мастерству.

Р. Арсланов,
директор Акъярской 11-летней школы.

Подарок учащимся — спортсменам

Второе полугодие 1962-63 учебного года учащиеся Акъярской одиннадцатилетней школы начали в новом здании. В этом учебном корпусе, наряду с просторными и светлыми классами, есть хороший спортивный зал. Со сдачей его в эксплуатацию спортсмены школы получили возможность систематически заниматься физкультурой и спортом.

Сейчас в школе созда-

ны и работают секции по гимнастике и волейболу. Ими руководят на общественных началах Рашид Хасанович Азизов.

В воскресенье, 17 марта, в спортивном зале впервые были организованы волейбольные соревнования. Встретились волейболисты Бурзянской и Акъярской одиннадцатилетних школ. Победили гости. Счет матча 3 : 0
3. Карабаев.

В мире интересного

Плавающий остров

В 1960 году американское океанографическое судно обнаружило в западной части Северного Ледовитого океана небольшой остров. Остров оказался куском плавающего льда диаметром в три с лишним километра и толщиной в 25 метров.

Американская исследо-

вательская служба в Арктике оборудовала на плавающем острове научную базу. Сейчас там работают 17 человек. Ледокол и гидросамолет поддерживает регулярную связь с этой блуждающей «землей», которая со средней скоростью в 218 метров в день движется по океану.

Лошадиные очки

Глазной врач из Чикаго Ирвинг Пейзер, проверив зрение у двух кабыл, участниц конных состязаний, пришел к заключению, что им, как и многим их соперникам на беговых дорожках, нужны очки. «Большинство лошадей

дальнозорки. Кроме того, очки будут смягчать свет от прожекторов во время вечерних соревнований» — заявил Пейзер. Первый вариант лошадиных очков — линзы на ремешках — уже испытан на практике.

Адрес редакции: село Акъяр, улица Советская, дом №14. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и суббота на русском и башкирском языках.

Заказ №8

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Без второгодников

Без второгодников

ОКОЛО ЧЕТВЕРТИ ВЕКА ТРУДИТСЯ В ШКОЛЕ Мария Васильевна Швецова, учительница начальных классов Зилаирской восьмилетней школы №2.

В 1958 году 1 сентября за парты в ее класс сели 43 первоклассника. А в текущем учебном году мальчики и девочки, которые учились у Марии Васильевны в течение четырех лет, все, как один, пошли в пятый класс.

Сейчас маяк педагогического труда Марии Васильевны Швецова ведет первый класс. Ее ученики хорошо учатся.

Успех Марии Васильевны достигнут благодаря упорной работе, высокой требовательности к себе. Она не помнит того дня, когда пришла бы на урок, не подготовленной, не продумав ее ход от начала до конца. «Правильно ли я провела урок? Какие допустила ошибки?» Эти вопросы стали обычными при подготовке к очередному занятию.

ЗАДОЛГО ДО НАЧАЛА УЧЕБНОГО ГОДА учительница начинает к нему готовиться. Еще летом она обходит квартиры своих учащихся, знакомится с условиями их жизни, состоянием здоровья, особенностями ха-

рактера, склонностями и интересами. Знание индивидуальных особенностей детей помогает Марии Васильевне с первых же дней занятий правильно строить учебную и воспитательную работу.

Она также тщательно просматривает новые учебники, знакомится с их содержанием, изучает методические указания и программы — нет ли там что-нибудь нового для нее.

Особенно много работает тов. Швецова над повышением грамотности учащихся. Дело не столько в том, чтобы не осталась незамеченной ни одна ошибка, сколько в кропотливой работе по ее предупреждению. Знание каждого ученика, его успехов позволяет учительнице предвидеть, какие затруднения встретятся детям при написании отдельных слов и предложений, в чем им надо помочь.

На УРОКАХ ПРИМЕНЯЮТСЯ КОММЕНТИРОВАННОЕ письмо и комментированные упражнения при закреплении нового материала и при выявлении степени усвоения учащимися ранее изученного, а также при повторении. В течение урока учительнице удается провести от пяти до восьми разнообразных по фор-

ме и содержанию самостоятельных работ.

Мария Васильевна поддерживает тесную связь с родителями и они всегда дают охотно откликаются на просьбы и предложения учительницы.

Как-то ученики Володя Чипакин и Саша Юрин стали слабо заниматься по чтению и арифметике, а у Валерия Трубникова была отвратительная дисциплина. Все это серьезно тревожило учительницу. Тогда она пошла к их родителям, беседовала, посоветовала, как помогать детям заниматься дома.

Родители в свою очередь несколько раз побывали на уроках, услышали и увидели как дети занимаются, ведут себя на уроках. Совместные усилия родителей и учительницы дали свои плоды: сейчас дети исправились, учатся хорошо.

* Мария Васильевна пользуется авторитетом и доверием у жителей села. На прошедших выборах передовой учительнице избрали депутатом в Зилаирский сельский Совет.

Теперь у нее вдвое больше хлопот. Но можно надеяться, что это не помешает ей еще лучше воспитывать молодое поколение. **И. Карманов,** селькор.

Для пернатых пациентов

Общество защиты животных шведского города Гетеборга открыло недавно на побережье нескольких «клиник», пациентами которых будут... чайки.

Как известно, эти птицы очень страдают от загрязнения моря мазутом, оставляемым проходящими судами. Мазут так прочно склеивает перья чайки, что

несчастные птицы буквально не могут взмахнуть крыльем.

Гетеборгские «клиники» оборудованы ваннами и сушилками. После тщательной чистки пернатых пациентов в течение нескольких дней подкармливают свежей рыбой и выпускают на свободу.

Находчивая собачка

Этот случай произошел недавно во Франции. Овчье стадо паслось далеко в горах, когда пастух неожиданно потерял сознание. Собака, сторожившая стадо, проявила редкую сообразительность. Сначала она загнала овец в стойла. Потом вернулась обратно на пастбище и оттуда потащила своего хозяина вниз, к селению.

Поправка

В нашей газете от 21 марта с. г. на первой странице в Информационном сообщении о первой сессии районного Совета депутатов трудающихя допущена ошибка. В первой колонке последнее предложение четвертого абзаца следует читать: «Член исполкома т. Ямалетдинов Г. Я избран внештатным заместителем председателя исполкома райсовета.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Тираж 5312